

广东省律师协会

关于做好冬春季特别是春节期间疫情防控的倡议书

各地级以上市律师协会，各律师事务所，全省广大律师：

2020年是极不平凡的一年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，全党全军全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，万众一心、众志成城，展开了一场气壮山河的疫情防控阻击战，取得了全国疫情防控重大战略成果。全省广大律师积极响应党和国家的号召，在省司法厅和省律师行业党委的统筹组织下，全面投身疫情防控，认真参与基层依法抗疫，积极助力复工复产复商复市，为疫情防控发挥了积极作用。

当前，全球疫情蔓延态势持续加剧，国内多地出现多点、零星、散发病例，个别地区突发聚集性疫情，疫情防控形势依然严峻复杂。同时，冬季是呼吸道传染病的高发期，加之春节临近，人口流动性加剧、聚集性活动增多，疫情传播风险加大。为了全省律师及律师行业工作人员的健康，为了尽早全面彻底打赢这场疫情防控战役，现发出以下倡议：

一、增强大局意识。各地级以上市律师协会、各律师事务所、全省律师要坚定不移贯彻落习近平总书记关于疫情防控工作

的重要讲话和重要指示精神，全面贯彻中办、国办《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》和《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》要求，按照各级党委政府有关部署，把疫情防控工作放在突出位置，从社会大局的高度予以重视并认真加以落实。

二、做好个人防护。坚持戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、“一米线”、用公筷等健康生活方式，做到健康饮食，减少冷链食物的食用。尽量减少户外活动时间，尽量不去人员密集的场所，如要出门游玩，请提前做好规划，尽量避免去一些人山人海的热门景区。如出现发热、乏力、干咳等症状，请佩戴口罩及时前往医院发热门诊就诊。

三、科学健康出行。春节期间，少串门、少走动、不扎堆，用线上拜年的方式向亲友表达节日问候。非必要不离粤，非必要不去疫情中、高风险的地区，非必要不出境。如果一定要去，请详细了解当地的疫情防控形势和防控政策，严格遵守有关防疫要求，提前做好个人健康防护，合理安排行程，返回广东后，要落实新冠肺炎病毒核酸检测和抗体检测，并及时向社区和单位做好报告工作。

四、各市律协做好服务和管理工作。结合实际制定防控方案和应急预案，做到情况明、底数清、数字准、责任实、工作有效。跟政府疫情防控主管部门保持密切的沟通，及时向律师所、律师

传达有关疫情防控的最新政策和消息。落实律协疫情防控责任人及节假日期间律协值班工作制度，做到春节期间群众、律师、律师所、司法行政机关能跟律协取得联系，如遇突发紧急情况，律协能第一时间向上级主管部门汇报。

五、律师所加强防疫管理。按照非必要不举办、谁举办谁负责原则，律师所原则上不举办年会、研讨、培训等大规模聚集性会议活动，不举办非必要的团拜、答谢、慰问、联欢等活动以及大规模聚会聚餐。加强宣传引导，合理安排工作，错峰安排休假时间，引导律师、员工尽量留粤过年。充分做好口罩、消毒水、洗手液等应急物资储备。

六、不造谣、不传谣、不信谣。做到不随意转发、扩散未经核实的疫情信息，一切以政府权威部门发布的信息为准，自觉抵制和反驳不科学、不文明、不负责任的言论，保持清醒，坚定定力，尽力维护良好的社会公共秩序。带头学习疫情防控知识，科学宣传疫情防控常识，教育引导身边亲友正确认识和对待疫情，科学预防、理性应对。

七、积极担当履责。各市律协、律师所要切实做好律师关怀保障工作，让他们物资上不紧缺，精神上不落寞，让每一位留粤过年的律师都感受到家的温暖。广大律师发挥自身的优势，积极承担社会责任，向遭遇困难的企业、群众提供法律服务；对于来粤务工人员，尽力为他们提供法律帮助，解决他们临近春节

遇到的“讨薪难”“回家难”等难题，进一步彰显广东律师的情怀和担当。

疫情尚未结束，战“疫”仍在继续；疫情防控、人人有责。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，只要我们手挽手、肩并肩，众志成城、共克时艰，就一定能够共同打赢疫情防控战役！这个春节，也许我们需留粤过年无法与亲人团聚，但相信只要你我同行、万众一心，没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临！



2021年1月26日